

Con el ánimo bien templado

La razón de nuestra unidad y la prueba de nuestra razón, como Franco nos dijo, quedaron bien patentes en los últimos días del año que ha pasado. El signo con que hemos abierto esta etapa nueva es el de superar las dificultades y los reñecos que enemigos tenaces y torpes tratan de seguir sembrando en el camino difícil pero prometedor del resurgimiento de nuestra Patria.

Gracias a la incansable tenacidad del Caudillo, hemos logrado que se afiance la paz española, paz formada de generosidad y de unidad, y se consolide este buen pasar español nutrido de mejores venturas, que muchos pueblos del mundo desearían y otros —pocos y más viles— combatirían a traición.

Franco, en su mensaje de Año Nuevo, dedicó un emocionado recuerdo a todos aquellos españoles que en nuestra nación y fuera de ella elevaban a Dios, en la hora memorable, sus plegarias o sus votos para que, bajo su protección, continúe en el año comenzado el resurgimiento de España. Y todo el pueblo español ha unido a las plegarias el recuerdo entrañable para quien en perpetua alerta vela por esa paz y esa grandeza que recogemos en la serenidad de nuestra conciencia y en la gallardía de la actitud española.

España, con el justo orgullo que da el cumplimiento del deber y el propósito entero de perseverar en la empresa, no siente el relevo de los años, si no es para multiplicar su esfuerzo en la tarea, ya que nada tiene que corregir. Vámonos al año nuevo con el ánimo bien templado; dispuestos a superar dificultades y reñecos. Así expresó Franco su sentir y el sentir de todos los españoles, que tienen bien templada la mejor arma, el corazón, dispuesta para hacer frente a todos los ataques contra la libertad de la Patria.

"THE TABLET" SENALA LA ABSURDA POSICION DE BEVIN

en el caso de verse precisado a retirar al representante del rey en Madrid y no hacerlo en Varsovia

El doctor Gil Ulecia destaca el progreso del catolicismo británico

LONDRES, 3.—El periódico inglés «The Tablet» ha publicado un artículo en el que dice: «Mister Bevin puede encontrarse en la absurda posición de retirar el representante del rey en Madrid, donde su retirada y las circunstancias que la rodean únicamente sirven para agrupar al Gobierno y a la nación, y de no retirar al representante del rey en Varsovia, donde la retirada no tendría, ciertamente el mismo efecto. «No nos inclinamos —agrega— por ninguna clase de negociaciones para que el embajador de Varsovia sea retirado ni para que lo fuese el de Madrid. Lord Templewood sienta este punto muy claramente el otro día en el «Evening Standard», escribiendo que es realmente tonto tener una misión y apartar de la misma a la principal figura y a la personalidad más competente y experimentada. Debería tenerse en cuenta, y ello es realmente elemental, que la representación diplomática, que la representación diplomática se mantiene en interés del país que sostiene dicha misión. No se trata de un certificado de aprobación moral para el Gobierno que lo recibe. Pero el mantenimiento de estas relaciones con el Gobierno de Varsovia no debería significar el aceptar la ficción de que represente a los polacos.

Se trata de un Gobierno de hecho, una ocupación; pero si todo el mundo occidental continúa tomándose un interés tan grande y tan activo en el logro de la independencia polaca, la recuperación de esta independencia no precisa ser abandonada como una causa perdida, porque el país es demasiado grande, la población demasiado numerosa, la tenacidad bajo el poder extraño demasiado fuerte y el problema es una parte del otro problema mucho más amplio y trascendental para el resto del mundo.

Tras de reproducir las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martin Artajo, a su correspondiente de la Metrópoli de Amberes, en las que se señala que Marthy, Tito y Dimitroff fueron los primeros en intervenir en la guerra civil española y en las que también se recuerda la neutralidad ideológica de España en la última contienda universal, «The Tablet» añade: «Ninguna finalidad esencial se logrará

con la futilidad que ha conducido a que los dos embajadores en Madrid y Amberes, ambos nombramientos admirables que se iban apreciando con rapidez, tengan que hacer sus equipajes y abandonar sus puestos, mientras sus misiones continúan...» (Efe.)

EL COTOLICISMO BRITANICO

ZARAGOZA, 3.—«El catolicismo británico progresa a pasos seguros», ha manifestado don Antonio Gil Ulecia a su regreso de un viaje de estudios por Inglaterra. El doctor Gil Ulecia, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y asesor eclesiástico nacional de los Jóvenes Universitarios de Acción Católica, dice que la sombra del cardenal Newman se sigue proyectando bienhechoramente en instituciones intelectuales de primera categoría. El gran Seminario de Inglaterra «St Edmund's College», se halla situado en Ware, 60 kilómetros al Norte de Londres, y está dotado de excelentes profesores y magníficos métodos de trabajo. En Escocia, un grupo de sacerdotes católicos, que estudiaron en Valladolid y Salamanca, han constituido un grupo denominado «Amigos de España», que quieren estrechar aún más los lazos de unión para mutua defensa de los intereses católicos escoceses y españoles. Las Juventudes de Acción Católica Inglesa trabajan y progresan rápidamente. En Londres, a pesar de ser los católicos un escaso 10 por 100, diseminado entre ocho millones

de habitantes, los muchachos encuentran locales para su formación y esparcimiento bien montados. Algunos son albergues-residencia con capilla y un director-conciliario. Los grandes semanarios y publicaciones católicas inglesas son portavoces del catolicismo mundial y singularmente británico. El catolicismo británico se ha dado cuenta que la batalla más importante se libra en el campo de la cultura; de ahí los esfuerzos cuando un Gobierno no católico trata de coartar los vitales derechos en las leyes de enseñanza, y de tal manera, bien a través de obras profundas y de envergadura, bien por medio de populares folletos, vendidos a millares a las puertas de los templos por la casa «Catholic Truth Society», ha suministrado y sigue suministrando a los nobles espíritus la luz redentora de la verdad.

EL PERIODISMO ANTICLERICAL ITALIANO

ROMA, 3.—El semanario anticlerical «El Pollo» ha suspendido su publicación en espera de que se le conceda permiso por la Prefectura de Roma para nombrar un nuevo director, ya que hace diez días su antiguo director, Ruggero Macarri, fué juzgado y condenado a dos años de cárcel por vilipendiar la religión. El director de otro semanario satírico anticlerical, «Don Basilio», comparecerá ante un Tribunal el día 10 de este mes, acusado de difamar a la religión y a sus ministros. (Efe.)

El nuevo Congreso de los Estados Unidos inició ayer sus tareas

Attlee y Morrison celebraron ayer su cumpleaños

WASHINGTON, 3.— Hoy inicia sus tareas el nuevo Congreso de los Estados Unidos. Su constitución, después del triunfo de los republicanos en las elecciones de noviembre, es la siguiente:
Senado: Republicanos, 51.
Demócratas, 45.
Total, 96.

Para alcanzar la mayoría hacen falta 49 votos.
Cámara de Representantes: Republicanos, 245.
Demócratas, 187.
Laboristas, 1.
Vacantes, 2.
Total, 435.
Para alcanzar la mayoría hacen falta 217 votos.

Las vacantes corresponden al demócrata Svarkan, que dimitió para poder desempeñar el cargo de senador para el que fué elegido en las pasadas elecciones, y a H. Henry, recientemente fallecido. (Efe.)

LONDRES, 3.— Sesenta y cuatro años de edad cumple hoy el primer ministro británico, Clement Attlee. También celebra su 59 cumpleaños el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison. Ambos pasaron el día en sus residencias particulares. (Efe.)

MANIFESTACIONES DE TAYLOR

WASHINGTON, 3.—El representante personal del presidente Truman, Myron C. Taylor, ha manifestado que no sólo es humanitario, sino esencial, que los norteamericanos cooperen al resurgimiento económico de Italia, debido a la posición estratégica de este país en el Mediterráneo. Taylor preside el Comité norteamericano de auxilio a Italia. Dijo que es necesario para el resto del mundo que se le dé a Italia la oportunidad de dar a su pueblo buen gobierno y estabilidad. Taylor, que acaba de regresar de Italia, agregó que Europa está llamada a sufrir una nueva oleada de hambre este invierno. Agregó que la situación se hace crítica por días, acentuándose la escasez de alimentos. (Efe.)

PRESENTA SUS CREDENCIALES

ESTOCOLMO, 3.— El nuevo ministro de Estados Unidos en Estocolmo, Louis G. Deyfus, ha presentado sus cartas credenciales al rey Gustavo de Suecia. La ceremonia tuvo lugar en el Palacio Real con el protocolo acostumbrado. El ministro se trasladó a palacio en la tradicional carroza, y su séquito lo componían seis miembros de la Legación. (Efe.)

DECLARACIONES DE MIKO LAIZHIK

LONDRES, 3.— El jefe del partido campesino polaco Mikolajchik, ha hecho unas declaraciones en Varsovia en las que se hace constar que dicho partido no tiene un programa electoral muy diferente al gubernamental en lo que se refiere a política exterior. «La diferencia fundamental —añadió— es que nosotros luchamos por la libertad y los derechos del individuo, antes que por los del Estado». Puso de relieve que dos listas de candidatos de su partido han sido rechazadas por el Gobierno y que actualmente se celebran negociaciones sobre este asunto. La Comisión electoral considera que en dichas listas figuran algunos fascistas o colaboracionistas. (Efe.)

PUENTE VOLADO

ATENAS, 3.— Los rebeldes comunistas han volado un puente de cemento a ocho kilómetros al Sur de Elason, en Tesalia, en la carretera principal de Atenas a Salónica, según se anuncia oficialmente. Esta destrucción afectará gravemente al enlace entre las fuerzas regulares griegas de la base de Larissa y las estacionadas al Nordeste del Olimpo. Al parecer, la voladura fué realizada por un grupo montado de guerrilleros que consiguieron dominar a la guardia del puente. (Efe.)

Al sepelio del maestro Falla

ASISTIRA UNA COMISION DE COMPOSITORES

MADRID, 3.—Una Comisión de autores saldrá el próximo día 7 para Cádiz, con objeto de asistir a los actos del sepelio del inolvidable maestro Falla, cuyos restos llegarán a España el día 9 en un barco de guerra. De esta Comisión forman parte los maestros Conrado del Campo, Gurría, Alonso y otros compositores.

Don Manuel Aznar ha llegado a Bilbao

MADRID, 3.— Ha llegado a Madrid el ministro plenipotenciario de España en Washington, don Manuel Aznar, que al desembarcar en Bilbao sufrió una ligera enfermedad, que le ha retenido varios días en el lecho.

Los nuevos miembros del Consejo de Seguridad

intervendrán en la moción soviética sobre el desarme

Asuntos que discutirán en Londres los adjuntos de los ministros del Exterior

LAKE SUCCESS, 3.— Los nuevos miembros del Consejo de Seguridad, representantes de Colombia, Siria y Bélgica, no asistirán a la primera sesión hasta el lunes o martes próximos cuando el Consejo debe iniciar el debate sobre la moción rusa que da un plazo máximo de tres meses para la elaboración del plan de desarme. (Efe.)

LONDRES, 3.— Una de las cuestiones primordiales que discutirán los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores en su próxima conferencia que comenzará el día 14 próximo será la de si Austria será invitada o no a asistir a las discusiones relacionadas con el próximo tratado de paz con este país, según declara el redactor diplomático de la Reuter. Han sido cursadas invitaciones a 18 países además de los seis grandes. (Efe.)

EL ASUNTO ALBANIA

NUEVA YORK, 3.— Gran Bretaña ha notificado a Rusia, Francia y Estados Unidos que el reciente intercambio de notas con Albania respecto a las minas colocadas en el canal de Corfú, no ha producido resultados satisfactorios, por lo que Gran Bretaña tendrá que llevar la cuestión al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. (Efe.)

EL SUSTITUTO DE LANGE

LONDRES, 3.— José Winiewicz, actual encargado de Negocios del Gobierno de Varsovia en Londres, ha sido nombrado embajador en los Estados Unidos. Sustituye a Oscar Lange, que ha sido nombrado, a su vez, representante permanente del Gobierno de Varsovia en la ONU. (Efe.)

EN TORNO A LA GUERRA ATOMICA

CLEVELAND, 3.— Con la posesión de la bomba atómica y las grandes instalaciones industriales que la producen, la única potencia mundial que puede desencadenar una guerra es Norteamérica, ha declarado el profesor Bats uno de los ingenieros que han contribuido a la preparación de la bomba. Agregó que Rusia no podrá igualar el esfuerzo norteamericano en este aspecto hasta que transcurra, por lo menos, una generación. Finalmente dió una idea aproximada de las características físicas de la bomba, diciendo que el proyectil contiene unos 50 kilos de explosivos y que los Estados Unidos disponen actualmente de un número de bombas que oscila entre 100 y 150 y que con 1.000 bombas cualquier potencia podría ser reducida a cenizas en muy poco tiempo. (Efe.)

INCENDIO EN AYAMONTE

HUELVA, 3.— Un violento incendio se declaró en la fábrica de conservas vegetales y salazones de pescado de don Antonio Vanue, en Ayamonte. El siniestro tomó enorme proporción debido a la combustibilidad de las materias almacenadas. Los daños son de mucha consideración, pero aún no se puede calcular exactamente su importancia. Algunas de las casas lindantes con la fábrica han sufrido también grandes desperfectos. No hubo desgracias personales. (Efe.)

EXPLOSION EN UN VELERO CARGADO DE GASOLINA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 3.— En las primeras horas de la noche se dejó sentir una violenta explosión que causó la natural alarma. Inmediatamente pudo comprobarse que había partido del motorero «Carmen», que se hallaba cargado de gasolina. En el lugar del suceso se personaron el capitán general y demás autoridades y personal de la Comandancia de Marina. El patrón del motorero, Juan Llaena González, manifestó que había llegado de Las Palmas el miércoles y cargó en este puerto 283 bidones de gasolina con destino al Vacuun Oil Company, de Las Palmas. Terminadas las operaciones de carga, el barco se hizo a la mar; pero, debido al estado del tiempo, tuvo que regresar al puerto y atracó en el dique Sur. Una hora más tarde, y hallándose la tripulación sobre cubierta, se produjo súbitamente una violenta explosión, que desplazó a algunos tripulantes del sitio donde se encontraba. El fuego se propagó rápidamente a la cubierta y resto del buque. Los tripulantes se arrojaron al agua. Se ignoran las causas que originaron el siniestro. A consecuencia de las explosiones, numerosos bidones incendiados salieron despedidos hacia el interior de la bahía. El remolcador «Britania», de la Casa Hamilton, contribuyó a evitar que los bidones corriesen hacia el interior del puerto. Varios buques atracados en el dique Sur se hicieron a la mar, excepto la motonave «Villa de Madrid», que se hallaba a bastante distancia del velero incendiado. Los tripulantes del «Carmen» fueron recogidos por el velero «Herbania» y trasladados a la Casa de Socorro. Resultaron heridos Juan Llaena González, de 28 años, natural de Las Palmas, patrón del velero; Manuel León Hernández, de 23 años, de Puerteventura; Domingo Machín Perdomo, de 39, también de Puerteventura; José Rivero Martín, y Domingo González Rodríguez. Todos los heridos lo son de carácter leve. (Efe.)

Libre venta de la penicilina

La gratificación de Navidad alcanza a los trabajadores baja por accidentes de trabajo

MADRID, 3.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.— Orden por la que se autoriza la venta libre de aquellas cantidades de penicilina que no se consideren indispensables para las atenciones de este servicio, tanto en Madrid como en los depósitos instalados en provincias. La orden del Ministerio de la Gobernación, en su parte dispositiva, dice:

«Primero.— Por la Dirección General de Sanidad se procederá a autorizar en venta libre aquellas cantidades de penicilina que no se consideren indispensables para las atenciones de este servicio, tanto en Madrid como en los depósitos instalados en provincias. Segundo.— Las farmacias cuyas oficinas reúnan las debidas condiciones para almacenar y dispensar este medicamento y deseen distribuirlo al público, lo solicitarán de las respectivas Jefaturas Provinciales de Sanidad, las que, previo informe de la Inspección Provincial de Farmacia, resolverán sobre la petición formulada. Tercero.— Los médicos, cuando se trate de adquirir penicilina en las farmacias autorizadas libremente para venderla, podrán prescribir este medicamento en las dosis que estimen necesarias, pero el far-

macéutico se abstendrá de proceder al despacho sin que previamente se las recetas hayan sido selladas y autorizadas, con este fin en los colegios médicos respectivos. El farmacéutico guardará debidamente clasificadas, por fechas, todas las recetas que despache y en las que se prescriba el medicamento penicilina. De lo expuesto se deduce que el sistema de distribución actual organizado por el Comité Nacional de Penicilina, continuará su funcionamiento con las mismas normas, establecimientos y personal. Trabajo.— Orden por la que se dispone que las empresas suministradoras de servicios públicos propietarios de fincas cuyas fincas se hallen depositadas en régimen de concierto, deberán presentar declaración jurada del movimiento habido en las mismas durante el mes de enero próximo.

Administración Central.— Trabajo, Dirección General de Trabajo. Acordando que los trabajadores cuya baja en la cartilla sea motivada por accidentes de enfermedad, tendrán derecho a percibir las gratificaciones de Navidad y 18 de Julio; solorando las normas para la regulación de las condiciones de trabajo de los médicos al servicio de entidades de asistencia médica. Reglamentación del Trabajo en las minas del carbón a la categoría de Ustero.

REQUISA NORTEAMERICANA

MUNICH, 3.— El Ejército norteamericano reanuda hoy la requisa de casas particulares alemanas para entregarlas a familias de funcionarios de militares yanquis. Actualmente, según la última estadística, cada habitación de un piso alberga a dos personas. Las mujeres del suburbio de Grunewald han querido organizar la resistencia pasiva contra los norteamericanos y se niegan a abandonar sus hogares. En algunos casos han amenazado con suicidarse. Un cartel firmado por una madre de cuatro hijos ha aparecido clavado en la puerta de una iglesia. En él se incita a las mujeres alemanas a mantenerse firmes frente al invasor y a defender

su casas, que es lo único que les queda. Se añade que cualquier mujer norteamericana que ocupe un piso de una familia alemana no podrá vivir feliz si tiene conciencia. A pesar de ello, patrullas militares han recorrido diversas barriadas de Munich y han expulsado de sus hogares a numerosas familias.

El coronel Lynch, del Ejército de ocupación, ha declarado que se requisarán diariamente unas 24 casas y que en este mes de enero las autoridades norteamericanas necesitan libres 270 casas. Por su parte, el alcalde de la ciudad, Karl Schanagel, ha manifestado que hasta ahora ha podido evitar las manifestaciones públicas de protesta que se intentaban organizar, pero que ya no puede garantizar el mantenimiento del orden ante la actitud de las autoridades de ocupación. (Efe.)

Grave accidente ferroviario en Londres

Arrojándose en paracaídas, se salva la tripulación de una fortaleza volante

LONDRES, 3.— Cinco personas han perecido y unas cuarenta y cinco resultaron heridas, quince de ellas gravemente, al chocar el tren correo contra los últimos vagones de otro convoy en la estación de Gidea en medio de una densísima niebla. La escasa visibilidad reinante, que sólo alcanza a un metro de distancia, dificultó considerablemente el salvamento de las víctimas. Más de veinte ambulancias acudieron al lugar del accidente, utilizándose también autobuses para trasladar a los heridos a los hospitales.

Se han administrado los primeros auxilios a numerosas personas. El tráfico ferroviario quedó interrumpido en la línea y dos de las cuatro vías se encuentran bloqueadas. (Efe.)

LERWICK (Isla Shetland), 3.—

Los cinco miembros que componían la tripulación de una fortaleza volante se han visto obligados a arrojarse en paracaídas debido a una avería sufrida por el aparato, que se dirigió de Islandia a Prestwick (Escocia). Tres de los tripulantes descendieron en las proximidades del aeropuerto de Lerwick, mientras que los dos restantes cayeron al mar, siendo recogidos poco después. (Efe.)

INCENDIO EN AYAMONTE

HUELVA, 3.— Un violento incendio se declaró en la fábrica de conservas vegetales y salazones de pescado de don Antonio Vanue, en Ayamonte. El siniestro tomó enorme proporción debido a la combustibilidad de las materias almacenadas. Los daños son de mucha consideración, pero aún no se puede calcular exactamente su importancia. Algunas de las casas lindantes con la fábrica han sufrido también grandes desperfectos. No hubo desgracias personales. (Efe.)

EXPLOSION EN UN VELERO CARGADO DE GASOLINA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 3.— En las primeras horas de la noche se dejó sentir una violenta explosión que causó la natural alarma. Inmediatamente pudo comprobarse que había partido del motorero «Carmen», que se hallaba cargado de gasolina. En el lugar del suceso se personaron el capitán general y demás autoridades y personal de la Comandancia de Marina. El patrón del motorero, Juan Llaena González, manifestó que había llegado de Las Palmas el miércoles y cargó en este puerto 283 bidones de gasolina con destino al Vacuun Oil Company, de Las Palmas. Terminadas las operaciones de carga, el barco se hizo a la mar;

pero, debido al estado del tiempo, tuvo que regresar al puerto y atracó en el dique Sur. Una hora más tarde, y hallándose la tripulación sobre cubierta, se produjo súbitamente una violenta explosión, que desplazó a algunos tripulantes del sitio donde se encontraba. El fuego se propagó rápidamente a la cubierta y resto del buque. Los tripulantes se arrojaron al agua. Se ignoran las causas que originaron el siniestro. A consecuencia de las explosiones, numerosos bidones incendiados salieron despedidos hacia el interior de la bahía. El remolcador «Britania», de la Casa Hamilton, contribuyó a evitar que los bidones corriesen hacia el interior del puerto. Varios buques atracados en el dique Sur se hicieron a la mar, excepto la motonave «Villa de Madrid», que se hallaba a bastante distancia del velero incendiado. Los tripulantes del «Carmen» fueron recogidos por el velero «Herbania» y trasladados a la Casa de Socorro. Resultaron heridos Juan Llaena González, de 28 años, natural de Las Palmas, patrón del velero; Manuel León Hernández, de 23 años, de Puerteventura; Domingo Machín Perdomo, de 39, también de Puerteventura; José Rivero Martín, y Domingo González Rodríguez. Todos los heridos lo son de carácter leve. (Efe.)

ACUERDO MARITIMO FRANCOINGLES

LONDRES, 3.— Ha sido firmado un acuerdo marítimo entre Francia y Gran Bretaña. Después de la firma, el ministro inglés, Barnes, declaró que uno de los factores más importantes durante la pasada guerra fué la colaboración marítima entre Francia e Inglaterra, y que aprecia en la debida medida el esfuerzo realizado por la Marina mercante francesa a favor de la causa aliada. El ministro francés contestó con un corto discurso en el que puso de relieve que Francia está dispuesta a continuar la colaboración de los tiempos de guerra en favor, ahora, de la causa de la paz. (Efe.)

SOLDADOS MABINEROS

Si proyectáis contra matrimonio, solicitar un préstamo a la Municipalidad, al que podéis optar por vuestra condición de asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Stalin, propuesto para la reelección en el Soviet Supremo

Los diarios soviéticos pronostican un mal año 1947 para los países capitalistas

LONDRES, 3.— Stalin, que ya ocupa los más altos puestos en la Unión Soviética, como los de primer ministro, ministro de Defensa, comandante supremo del Ejército Rojo y secretario general del partido comunista, ha sido designado para la reelección como miembro del Soviet Supremo —el organismo parlamentario superior del país— por cinco distritos.

En la primera lista que se publica de candidatos para la elección del Soviet Supremo, que debe efectuarse el nueve de febrero, figura el nombre de Stalin, presentado por varias circunscripciones electorales de Rusia, Georgia, Ucrania y Rusia Blanca. También figuran en la lista el ministro de Asuntos Exteriores, Viaslav Molotov, designado candidato por un distrito de Rusia y otro de Ucrania; el coronel general Andrei Danov, jefe del partido comunista de Leningrado, por uno de Rusia Blanca y otro de Rusia, y el mariscal Levantí Beria, ministro del Interior y jefe de la Policía Política (N. K. V. D.), por uno de Ucrania. Se habla de los tres como posibles sucesores de Stalin, además de Malenkov. (Efe.)

LONDRES, 3.— Los diarios soviéticos consideran que el año 1947 será malo para los países capitalistas, en los que se producirán hondas y graves crisis económicas. El órgano del Ejército, «Estrella Roja», predice que el año nuevo nada bueno promete a los países burgueses, y prevé que la producción disminuirá, aumentando la depauperación de las masas. Al mismo tiempo, los diarios afirman que las perspectivas para la economía de Rusia son magníficas. Añade, que en 1947 se procurará mejorar las condiciones de vida dentro de la URSS y se ayudará a la orientación democrática de la paz en el exterior. Estiman dichos diarios que los principales acontecimientos de este año serán los de la India, Indochina y China, que presentan obstáculos para resolver los problemas de la postguerra. Uno de los periódicos afirma que la democracia debe seguir vigilando atentamente a los fabricantes de la bomba atómica. (Efe.)

COMENTARIO DE PLENIA TURCO

LONDRES, 3.— El periódico tur-

LA PERSECUCION CONTRA EL PARTIDO CAMPESINO POLACO

LONDRES, 3.— En el Foreign Office se han recibido varias informaciones, según las cuales el partido campesino polaco, que preside el doctor Mikolajchik, no tiene libertad para realizar su campaña electoral en visperas de las elecciones que se celebrarán en Polonia el próximo día 19, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Gobierno británico; como firmó seguidamente, que en Londres se tienen noticias de haber sido detenidos numerosos miembros del citado partido de la oposición. Según su jefe, Mikolajchik, el número de detenidos asciende a 100. (Efe.)

NORTEAMERICA SE DIRIGE POR TERCERA VEZ A RUSIA

WASHINGTON, 3.— El Departamento de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, en un comunicado oficial emitido en la capital inglesa, los jefes de dicho partido han sido obligados a firmar declaraciones, en las que se hace constar que apoyarían la candidatura del bloque gubernamental en las próximas elecciones. (Efe.)

EL DR. INGLES GYE HA LLEGADO A LAS PALMAS

LAS PALMAS, 3.— Procedente de Londres, y con objeto de pasar una corta temporada, en esta isla, ha llegado el profesor inglés doctor Gye, director del Instituto Imperial para la investigación del cáncer. Al profesor Gye le acompaña su esposa.

LOS ANGLONORTEAMERICANOS PROTESTAN ANTE EL GOBIERNO DE VARSOVIA

LONDRES, 3.— En los círculos diplomáticos se dice esta noche que es posible que la Gran Bretaña y los Estados Unidos envíen una enérgica nota conjunta al Gobierno establecido en Varsovia acusándole de no dar cumplimiento a su promesa sobre la celebración de elecciones libres y sin amañados. (Efe.)

DECLARACIONES DE MIKO LAIZHIK

LONDRES, 3.— El jefe del partido campesino polaco Mikolajchik, ha hecho unas declaraciones en Varsovia en las que se hace constar que dicho partido no tiene un programa electoral muy diferente al gubernamental en lo que se refiere a política exterior. «La diferencia fundamental —añadió— es que nosotros luchamos por la libertad y los derechos del individuo, antes que por los del Estado». Puso de relieve que dos listas de candidatos de su partido han sido rechazadas por el Gobierno y que actualmente se celebran negociaciones sobre este asunto. La Comisión electoral considera que en dichas listas figuran algunos fascistas o colaboracionistas. (Efe.)

PUENTE VOLADO

ATENAS, 3.— Los rebeldes comunistas han volado un puente de cemento a ocho kilómetros al Sur de Elason, en Tesalia, en la carretera principal de Atenas a Salónica, según se anuncia oficialmente. Esta destrucción afectará gravemente al enlace entre las fuerzas regulares griegas de la base de Larissa y las estacionadas al Nordeste del Olimpo. Al parecer, la voladura fué realizada por un grupo montado de guerrilleros que consiguieron dominar a la guardia del puente. (Efe.)

EL MINISTRO DE TRABAJO habla a los productores de La Felguera

El señor Girón, que fué acogido con estruendosas aclamaciones, se refirió en sus palabras a los estraperlistas, a quienes calificó de malos patriotas, y aludió también a las leyes sociales promulgadas por el Estado español. Alrededor de las diez de la noche, el ministro regresó a Oviedo.

OVIEDO, 3.— El ministro de Trabajo, señor Girón, se trasladó hoy a La Felguera. En el teatro Pilar Duro, de aquella localidad, dirigió la palabra a los productores. Fué tal la asistencia de éstos, que muchos de ellos no pudieron entrar en el local y tuvieron que seguir desde fuera las palabras del ministro.

REQUISAS NORTEAMERICANA

MUNICH, 3.— El Ejército norteamericano reanuda hoy la requisa de casas particulares alemanas para entregarlas a familias de funcionarios de militares yanquis. Actualmente, según la última estadística, cada habitación de un piso alberga a dos personas. Las mujeres del suburbio de Grunewald han querido organizar la resistencia pasiva contra los norteamericanos y se niegan a abandonar sus hogares. En algunos casos han amenazado con suicidarse. Un cartel firmado por una madre de cuatro hijos ha aparecido clavado en la puerta de una iglesia. En él se incita a las mujeres alemanas a mantenerse firmes frente al invasor y a defender

EL SUSTITUTO DE LANGE

LONDRES, 3.— José Winiewicz, actual encargado de Negocios del Gobierno de Varsovia en Londres, ha sido nombrado embajador en los Estados Unidos. Sustituye a Oscar Lange, que ha sido nombrado, a su vez, representante permanente del Gobierno de Varsovia en la ONU. (Efe.)

EN TORNO A LA GUERRA ATOMICA

CLEVELAND, 3.— Con la posesión de la bomba atómica y las grandes instalaciones industriales que la producen, la única potencia mundial que puede desencadenar una guerra es Norteamérica, ha declarado el profesor Bats uno de los ingenieros que han contribuido a la preparación de la bomba. Agregó que Rusia no podrá igualar el esfuerzo norteamericano en este aspecto hasta que transcurra, por lo menos, una generación. Finalmente dió una idea aproximada de las características físicas de la bomba, diciendo que el proyectil contiene unos 50 kilos de explosivos y que los Estados Unidos disponen actualmente de un número de bombas que oscila entre 100 y 150 y que con 1.000 bombas cualquier potencia podría ser reducida a cenizas en muy poco tiempo. (Efe.)

INCENDIO EN AYAMONTE

HUELVA, 3.— Un violento incendio se declaró en la fábrica de conservas vegetales y salazones de pescado de don Antonio Vanue, en Ayamonte. El siniestro tomó enorme proporción debido a la combustibilidad de las materias almacenadas. Los daños son de mucha consideración, pero aún no se puede calcular exactamente su importancia. Algunas de las casas lindantes con la fábrica han sufrido también grandes desperfectos. No hubo desgracias personales. (Efe.)

EXPLOSION EN UN VELERO CARGADO DE GASOLINA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 3.— En las primeras horas de la noche se dejó sentir una violenta explosión que causó la natural alarma. Inmediatamente pudo comprobarse que había partido del motorero «Carmen», que se hallaba cargado de gasolina. En el lugar del suceso se personaron el capitán general y demás autoridades y personal de la Comandancia de Marina. El patrón del motorero, Juan Llaena González, manifestó que había llegado de Las Palmas el miércoles y cargó en este puerto 283 bidones de gasolina con destino al Vacuun Oil Company, de Las Palmas. Terminadas las operaciones de carga, el barco se hizo a la mar;

NECROLOGICAS

En lamentable accidente profesional y en plena juventud, 36 años, ha fallecido, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, el conocido industrial mecánico don José Cerdón Calahorra, con domicilio en Logroño, donde contaba con numerosas y selectas amistades, entre las que la desgracia ha causado hondo pesar.

A los ocho meses ha subido el cielo la encantadora niña María Angeles Ramírez Miranda, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus amantes padres don Cruz y doña Ángela, a quienes, así como a los hermanos y demás familiares, acompañamos en su dolor.



Chesterfil
Flor de Havana
Varon Dandy
Son los perfumes con que Vd., señora, debe obsequiar
Perfumería

TORINO

Socio capitalista
se necesita para industria en marcha, toda la producción vendida, exitoso negocio, Razón, Nueva Riera

Círculo Logroñés
GRAN CONCURSO EXTRAORDINARIO DE PINACULO
Para el concurso que ha de celebrarse hoy, sábado, a las siete se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde.

Serrería García
COMPRA VENIA DE MADERAS
Av. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza
INSTITUCION BENEFICO SOCIAL
SUCURSAL DE LOGROÑO

Desempeños gratuitos

Este Establecimiento ha acordado conceder un desempeño gratuito de ropas de ABRIGO Y CAMA hasta la cantidad de 60 PTS., cuyos préstamos fueron efectuados hasta el 30 de noviembre de 1946. La entrega de las garantías comenzará el día de hoy y finalizará el día 18 de los corrientes.

Logroño, 4 de enero de 1947.
El delegado de la Sucursal, EMILIO PENA SARVISE

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares.
Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.
Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

LA CASA ANGUIANO
PRESENTA ESTE AÑO, COMO TODOS LOS AÑOS, LA MAYOR VARIEDAD Y CANTIDAD EN

JUGUETERIA
GRAN EXPOSICION. :: ENTRADA LIBRE
EL DOMINGO, DIA 5, ABIERTO HASTA LAS 12 DE LA NOCHE.

Currita, la muñeca de moda
Marilí, la muñeca de cabellos de cristal
LA EXPOSICION MAS SURTIDA, LOS JUGUETES MAS BONITOS,
CASA AMALRIC

PARA REYES
MEDIAS, GUANTES, CALCETINES
BOLSOS, JERSEYS, PARAGUAS,
casa azul

Piénselo bien
Antes de elegir su regalo de REYES, lo más práctico, un reloj
CADARSO
Sagasta, 8

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

EXPOSICIÓN
Hoy, día 4, a las doce de la mañana, tendrá lugar, en el local de Artesanía, situado en Calvo Sotelo, la inauguración de la magnífica exposición de canastillas que la Sección Femenina ofrece a las madres necesitadas. Con verdadero espíritu de hermandad han estado día tras día confeccionando verdaderos primores de canastillas de fino colorido y primorosamente bordadas.

En estas tradicionales fiestas de la venta al mundo del Divino Redentor es cuando las camaradas de la Sección Femenina hacen esta ofrenda a las madres que por sus medios económicos no pueden esperar la llegada del hijo con la ilusión de quien ve perpetuar el matrimonio bajo el precepto divino.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
CENTURIA «LEPANTO» DE GULIAS MONTANEROS

Todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria se presentarán hoy, sábado, sin excusa ni pretexto alguno, en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a las ocho en punto de la noche.

Se advierte a todos los patronos y empresas de esta capital, que el día 8 se reanudarán las clases para los aprendices que este Frente de Juventudes venía dando, y que quedarán suspendidas con motivo de las fiestas navideñas.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, buitos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Logroño. La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. Únicamente el próximo miércoles, día 8 del corriente, bajo su prescripción.
Despacho en Barcelona, Unión, 13. (C. O. S. n.º 6337)

La Azucarera de Alfaro

Hace saber a los cultivadores que efectuará el pago de la remolca entra en la de Logroño, el 7 de enero, en la de Recajo, el 8 de enero.

Alfaro, 4 de enero de 1947.

La Constancia

DISPONE DE VARIAS CASAS MAGNIFICAS Y SOLIDAS CONSTRUCCIONES, MUY CENTRICAS, CON MUY BUENA INVERSIÓN DE CAPITAL.

Consúltenos y se convencerá
Sagasta, 13-2.º

Advertisement for Radios AEESA featuring an image of a radio and text: Radios AEESA DE TONO EQUILIBRADO. Incorporando la sensacional novedad 1947. BOBINAS SOBRE NUCLEO "GECALLOY".

EL SEÑOR
Don José Cerdón Calahorra
FALLECIO EL DIA 2 DEL CORRIENTE, A LOS 36 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su apenada madre, doña María; hermanos, María del Pilar y Luis; hermano político, don Diego Díaz Pison; tíos, Cándido Cerdón, Angel y Epifanio Calahorra (ausente) y Victoriano Rodríguez y María Salesas (ausente); primos, Luisa, Carmen y Pepita Pérez Calahorra, Fidel Mendoza y Silvino del Campo; sobrinos y demás familia, y su prometida, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de enero de 1947.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM: Hoy, a las DIEZ, CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, a las DOCE Y CUARTO, IGLESIA PARROQUIAL: Santa María de la Redonda, CASA MORTUORIA: Avenida de Colón, 29.

LA SEÑORA
Doña Elvira Fernández Gimilio
(Viuda de Cereceda)
FALLECIO AYER, DIA 3, EN BANARES, A LOS 85 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas, doña Remedios (viuda de Torres) y doña María Cruz; hija política, doña Alejandra Lopategui (viuda de Cereceda); nietos, Miguel Angel, Purificación, Elisa, Remedios, Carmen, María Jesús y María Cruz Torres; nietos políticos, Casilda Abugaburo, Emilio Esteban, Francisco Altimidár y Juan José Rodríguez; biznietos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto que a continuación se indica, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Bañares, 4 de enero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER: Mañana, domingo, a las 11 y media de la mañana, en Bañares.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

VISITAS
En su despacho oficial del Gobierno Civil, el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió ayer las visitas siguientes: Señor, alcalde de Herce; don Aquilino Alvarado, de Bilbao; don Juan Palacios, don Próspero Lasú y don José Barrios; señor alcalde de Villalba, señor alcalde de Bobadilla, señor jefe de la Prisión Provincial, señor jefe provincial de Sanidad, doña Luciana Benito, de Villamediana; señor alcalde de Haro, doña María Fernández Moreda, señor comandante de la Guardia Civil, señor delegado general de autores, señor registrador de la Propiedad y Comisión de almacenistas de cereales.

Noticias diversas

Felicidades sin cuento.—Las desemos, en justa correspondencia, a don Tiburcio Martínez-Alesón y Benito, jefe del Negociado del Cuerpo de Telégrafos; don Joaquín La guilla Artacho, don Joaquín Lagrulla, don Felipe Lagunilla, y don José Luis Lagunilla Casas, todos ellos de «La Rioja Vitícola».
Cupón proficuos.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 645.
Los cupones terminados en 45 están premiados con 250 pesetas cada uno.
Natalicio.—Con una hermosa niña, primogénita de su matrimonio, dada felizmente a luz por su esposa doña Angella Gil, ha visto alegrado su feliz hogar nuestro particular amigo y acreditado industrial, don Matías de Miguel.
Al felicitar a los venturosos padres, lo hacemos también a los abuelos y demás familiares de la nueva logroñesa, a la que se impondrá el nombre de Elisa, y para la que desamos todos los dones del Cielo en una vida feliz y dilatada.

GRANDES TALLERES

LIZARANZU
MUEBLES — TAPIERIA FINA
Instalaciones — DECORACION

Solicite una demostración a
CASA ERVITI
Gral. Mola, 14

Hace 25 años

Falleció, a los 75 años de edad, el médico logroñés don Ezequiel Lorza Velasco. Fué el finado durante muchos años médico director del Hospital Provincial, disfrutando bastante tiempo de la jubilación de dicho cargo, en el que prestó señalados servicios. Estableció en Logroño, en unión de su buen amigo don Pelegrín González del Castillo, el Instituto Higiénico, en el que se empezó a practicar la vacunación directa de la ternera, y se crearon baños públicos. (De estos baños tomó la calle el nombre donde estaban instalados). Desempeñó el cargo de concejal, siendo joven; estuvo siempre separado de la política. Era un buen logroñés, amante de su pueblo y de su profesión, por cuyas tradiciones y prestigios mostraba siempre gran interés. Su entiero fué una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales.
—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del médico don Ezequiel Lorza, que fué concejal y, ante todo, un buen logroñés, y que una Comisión acordase al entiero del finado.
—En el Teatro Bretón la compañía de Puga puso en escena «El último bravo», de Muñoz Seca, y por la noche, «Alfonso XII, 13», que gustaron y fueron muy aplaudidas.
—Hizo el día de hoy un frío helador, que al cesar, dejó que cayera una llovizna, que en las primeras horas de la noche se convirtió en nieve. La fuerza del viento huracanado fué tal, que se rompieron numerosos cristales y tejas, y el toldo del Café Sulzo, que había resistido muchos vendavales. En «Recreación» hizo grandes destrozos al viento, pues destruyó los túneles, bohíos y la empalizada que cerraba los campos de deportes. En algunos pueblos de la provincia causó también grandes daños.
—Por el Ministerio de Instrucción Pública fué concedido un voto de gracias, de real orden, a doña Luisa Cabezán, maestra de Ribafrecha, por los méritos obtenidos en la enseñanza.
—Fué solicitada la mano de la señorita yonesa Rosario Martín Ponce de León, de Alberite, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de febrero.
—HACE 50 AÑOS.—Hoy hace 40 años que el primer duque de la Victoria, don Baldomero Espartero, desembarcó en San Sebastián, de regreso de Inglaterra.
—En el día de hoy cayó una gran nevada, y por cuenta del Ayuntamiento se repartieron en la plaza de toros 1.200 bonos de la Cuelca Económica, para las familias privadas de ganar jornal a consecuencia de la nevada.
—La temperatura máxima, en el día de hoy, fué de 4 grados, y tres grados bajo cero, la mínima.

A. Barriocanal

CLASES DE VIOLIN Y SOLFEO
QUEPO DE LLANO, 5, 4.º, Izda.

Llegaron los REYES a "PETIT PARIS"

Perfumes, muchos perfumes
Lo mejor en marcas nacionales y extranjeras
"PETIT PARIS"
AL SERVICIO DE LA BELLEZA
Hnos. Moroy, 2. Teléfono 2076.

La muñeca de «MIS CHICAS»

Marilí y Anita Diminuta,
Exclusiva del Arca de Noé.
Hermanos Moroy, 11.

"AVE-SANIL"

Lo más honroso para una joven es saber CORTE Y CONFECCION Y obtener el título de Profesora. Visite «Academia Ascens», Sistema Internacional «MARTIS», reconocido por el Gobierno. Con derechos exclusivos. Precios al mes: De 20 a 35 pesetas, según horas de asistencia. Clases. De 10 a 1, de 2 a 6 y de 7 a 10.
Calle del Sol, 11, 2.º. CALAHORRA

Máquinas - Alfa

CONTADO — PLAZOS
Fp.te, Agencia MIS - MAR, HARO.

PENICILINA

Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes primer tren.
CINTRA, Av. José Antonio, 31.
Teléfono 28.624. MADRID.

LA NIÑA
María Angeles Ramírez Miranda
Subió al Cielo el día 2, del corriente, a los 3 meses
(Q. E. G. E.)
Sus apenados padres, don Cruz y doña Ángela; hermanos, Fernando y María Esther; abuela, doña Prudencia Miranda; tíos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de enero de 1947.
Conducción del cadáver: Hoy, a las DOCE Y CUARTO, Misa de Angel: Hoy, a las OCHO.
Iglesia parroquial: Santa María de Palacio.
Casa mortuoria: Juan Lobo, 3

LA NIÑA

CONCEPCION EGUIZABAL OSTIATEGUI
(Alumna del Colegio de las RR. MM. Agustinas)
SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS 7 AÑOS DE EDAD
(Q. E. G. E.)
Sus apenados padres, don Tomás (industrial de esta plaza) y doña Purificación; hermano, Julio; abuela, doña María Ramírez (viuda de Julio Eguizabal); tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de enero de 1947.
Conducción del cadáver: Hoy, a las CUATRO.
Funeral y misa de requiem: El martes, a las DIEZ, Iglesia parroquial: Santa María de la Redonda.
Casa mortuoria: Vars de Rey número 8.

SECCION RELIGIOSA

ACCION CATORICA PARROQUIAL DE LA REDONDA.— Hoy, a las ocho y cuarto de la tarde, ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar se celebrará la sabatina semanal reglamentaria para las cuatro ramas, haciéndose la felicitación a la Virgen a continuación del Rosario.

Se replica puntualidad. Mañana, domingo, a las nueve y media, en el altar mayor será la misa parroquial dialogada, a la cual deben asistir todos los asociados y todos los buenos feligreses llevando el librito de la misa bien oída.

CONGREGACION MARIANA.— Se recuerda a todos los congregantes a los que se ha invitado, que hoy, a las once de la noche, dará comienzo en la Colegiata de la Redonda la vigilia anunciada en honor de Nuestra Madre María Inmaculada.

Se espera de los interesados una puntual asistencia.

Mañana, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Bartolomé, tendrá lugar nuestra misa dominical.

Se hace saber a los congregantes que han de presentarse en el salón de Rodríguez Paterna a la hora acostumbrada de las diez menos cuarto.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.— Adoración nocturna; Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús» la noche del 4 al 5, cuya aplicación, así como la de su santa misa se hacen por las almas (q. e. p. d.) de los señores de Del Puerto.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de madrugada) podrán asistir cuantos estén impedidos para hacerlo en hora normal.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.— Hoy, sábado, a las ocho y media, tendrá lugar la sabatina reglamentaria en la Iglesia de San Bartolomé, rogando la asistencia de las asociadas con la medalla de la Congregación.

A las siete y media, ensayo de canto en el salón de la residencia y mañana, domingo, a las once y media, tendrá lugar en la Iglesia de Palacio, la Junta mensual reglamentaria para todas las donas de coro.

SANTIAGO EL REAL.— PRO-PAGACION DE LA FE.— El domingo y lunes, a las siete de la tarde, celebrarán una función extraordinaria los socios de la Propagación de la Fe, en la que predicará el reverendísimo P. A. Gárride, S. J. La asistencia es obligatoria para los asociados.

La asistencia es obligatoria para los asociados.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ. DISPONEMOS de varias casas con buena producción, construcción insuperable y bien situadas. VARA DE REY, 7.

PERDIDAS. Pulsera con piedras verdes y rojas, extraviada el domingo en el Frontón Cinema. Se ruega la entreguen en la Mercería «Ortigosa», Hermanos Moroy, 22, y se agradecerá.

El mejor juguete para REYES lo encontrará en Hogar Ciclos. Avenida Navarra, 6. Teléfono 2948.

BICICLETAS niño y niña de todos los precios y gustos.

BICICLETAS GOPEGUI. EL MEJOR REGALO PARA REYES: UNA BICICLETA DE SEÑORA O CABALERO. BICICLETAS ESPECIALES. — Gran surtido en DINAMOS. VEA EXPOSICION. BURGUESA DE LA VICTORIA 21. TELEFONO 1883. LOGRONO.

ESPECTACULOS

La Fiesta de los Reyes Magos

Mañana, domingo, día 5, tendrá brillante comienzo, como ya anticipáramos ayer, la XIII Fiesta de los Reyes Magos organizada por «Radio-Rioja» y que, como siempre, ha de revestir la mayor brillantez e importancia.

Como indicáramos, la vistosa cabalgata de los Magos, acompañados de vistosa escolta y seguidos de varios camiones repletos de juguetes saldrá, a las diez y media de la mañana del domingo, día 5, del Salón Circo, recorriendo el siguiente itinerario: Avenida de Portugal, José Antonio Primo de Rivera, Muro de la Mata, Vara de Rey, Calvo Sotelo, Avenida de Colón, General Franco, Avenida de Navarra, Avenida de Viana, Rodríguez Paterna, Plaza de Amós Salvador, General Mola y Marqués de Murrieta, para regresar por Marqués de Murrieta, Once de Junio, Bretón de los Herreros y Victor Pradera, a su punto de partida.

Durante este recorrido, los Reyes Magos harán su habitual visita a los niños asistidos en el Hospital y Asilo Provinciales, para la entrega de juguetes.

Los señores maestros o encargados de otros establecimientos que hayan de recoger juguetes, deberán estar situados en el punto más conveniente del itinerario antes señalado.

Por la tarde, a las cinco y media del mismo domingo día 5 —es decir, mañana—, tendrá lugar la gran función infantil en la que se pondrá en escena la divertidísima humorada lírica «Pecas, Napias y Ojivis», obra premiada en los concursos de teatro infantil de «Radio España», de Bilbao, y «Radio Zaragoza», de la que son afortunados autores Pepe Elizaga y el maestro Tomás F. Irujo, tagoyena.

A la representación asistirán los Reyes Magos con su cortejo, y terminada ésta se procederá al sorteo de espléndidos lotes de juguetes para los niños y niñas que asistan a la fiesta.

La misma interesante velada de teatro infantil, incluso con la asistencia de los Magos de Oriente y sorteo de regalos, se repetirá el lunes, día 6, en funciones a las once de la mañana y cinco y media de la tarde.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas. A ruego de los organizadores, advertimos que todos los encargos de localidades deberán ser recogidos antes de las once y media de la tarde de hoy, sábado, pues a partir de dicha hora los no retirados quedarán nulos, pasando todo el epapela a taquilla.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Los encargos de localidades para las tres funciones, y en especial para la matinal del día 6 —que es la que pudiéramos llamar tradicional—, son numerosísimos, lo que asegura llenos reosantes en todas ellas.

Anuncios oficiales

SINDICATO DE RIEGOS DE LARDERO

El próximo día de Reyes, y a la hora de las 11 de su mañana, tendrá lugar la Junta general de invierno, en la que se tratará de los asuntos determinados en el artículo 82 de las Ordenanzas y renovación de vocales.

Caso de no haber número de participantes suficientes para tomar acuerdos, se celebrará otra en segunda convocatoria a las once y media del mismo día, en la que serán válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de asistentes. Presidente, U. Angulo.

AGENCIA ESCUDERO. COMPRA-VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

JUGUETES FORTUNATO REDON. Gran surtido.

JUGUETES Gran surtido FORTUNATO REDON.

JUGUETES Gran surtido FORTUNATO REDON.

TOMBOLA

del DEPORTIVO LOGROÑES EXTRAORDINARIO SORTEO de

JUGUETES

el próximo domingo, víspera de Reyes Magos 2 preciosos trenes eléctricos

Mariquita Pérez con un bañi de vestidos, Muñecas, Autos, Magníficos Juguetes de todas clases. 150 PREMIOS!! BOLETO: UNA PESETA.

Para REYES Guantes Bolsos Medias Perfumería Abrigos piel Objetos para regalos

CASA ANGUIANO

Rialto. Hoy, sábado, 4 de enero de 1947. EXTRAORDINARIO ESTRENO!! DE LA EXCEPCIONAL Y MARAVILLOSA REALIZACION DEL CINE AMERICANO. ERROL FLYNN MIRIAM HOPKINS. EPOPEYA DE LA HISTORIA AMERICANA. Director MICHAEL CURTIZ. EL MAS EMOCIONANTE EPOPEYA DE LA HISTORIA AMERICANA!! UNA PELICULA INOLVIDABLE!! ACCION!! AVENTURA!! DINAMISMO!! ROMANTICISMO!! TOLERADA MENORES. SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO. BUTACA 5 PESETAS.

Rialto. Lunes, festividad de Reyes. EL MAS SENSACIONAL DE TODOS LOS ESTRENOS!! La gran superproducción de los 3 grandes premios de Hollywood. CASABLANCA. Una nueva joya cinematográfica "Barner Bros"!! No solamente es la mejor película conocida hasta la fecha... sino que es imponderable!!

HOY.—Frontón Cinema. EXITO APOTEOSICO!! DE LA COMEDIA MAS FINA Y ORIGINAL DEL AÑO. LORETTA YOUNG MELVYN DOUGLAS. Caprichos de Madame. INSUPERABLE SATIRA AMERICANA QUE PRESENTA UN «NINOTCHKO» DE FORMIDABLE GRACIA. SESION CONTINUA, DESDE LAS CINCO. BUTACA DE PATIO: 3'25. — BUTACA DE PALCO: 5'10.

HOY, Baile estudiantil. ORGANIZADO POR LOS UNIVERSITARIOS. DE 7 a 10 DE LA TARDE, EN EL SALON DE LOS LEONES. AMENIZAD POR LA ORQUESTA BLASCO. INVITACIONES: Peluquería Terro. Mu'ro de la Mata, 11.

CAFE LOS LEONES. HOY, NOCHE, A LAS ONCE. HURA-KAN. MANIPULADOR DE SALON DE ALTA ESCUELA.

HOY.-CINE ALHAMBRA. (La Pantalla de los Exitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO. Primer Gran ESTRENO del maravilloso lote METRO GOLDWYN MAYER. EL TESORO DE TARZAN. con JOHNNY WEISSMULLER y MAUREEN O'SULLIVAN. El auténtico Tarzán en una nueva aventura alrededor de la Montaña del Oro. Impresionantes escenas de natación tomadas dentro del agua. LUCHAS!! EMOCION!! AVENTURA!! TOLERADA PARA MENORES.

Regalos de Reyes. PENDIENTES, et más extenso surtido. — ALFILEROS de última novedad. — BISUTERIA en general. — ARTICULOS DE PIEL para caballero. Mercería JOSE LUIS GIL. SAGASTA, 21.

ENSEÑAD A LOS NIÑOS A AHORRAR. El mejor regalo para una LIBRETA de AHORRO. Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.

Para todos los bolsillos. De 10, 11'25, 12'75, 13'75, 14'50, 15'50, 16'75, 17, 21'50, 22, 22'50 y 37 pesetas son los precios de las Medias de Seda que tiene a la venta la acreditada MERCERIA MILAGROS.

El ministro francés de Colonias ha sido atacado por tiradores vietnamitas en Hanoi

PARIS, 3.— El ministro de Colonias Marius Moutet, ha sido atacado por tiradores vietnamitas cuando visitaba un hospital de Hanoi, según anuncia la agencia francesa de información. No hubo que lamentar víctimas.

El diario comunista inglés "Daily Worker" se revuelve contra el presunto prometido de la princesa Isabel

LONDRES, 3.— El periódico comunista "Daily Worker", en su edición del domingo, día 29, se revuelve contra el supuesto futuro prometido de la princesa Isabel, y pide al público británico que se oponga al regio noviazgo.

El nuevo Congreso...

(Viene de primera plana)
peri saldrá para América hoy mismo.—(Efe)

LA PRIMERA SESION

WASHINGTON, 3.— A mediodía celebró su primera sesión el Congreso elegido en las elecciones de noviembre y en el que tienen mayoría los republicanos. Se adoptó una moción en la que se hace constar que el partido republicano está dispuesto a adoptar las medidas necesarias para poner en marcha la campaña electoral en favor de una gran reducción del impuesto de utilidades. Inmediatamente fue presentado un proyecto de ley en virtud del cual se reducirán estos impuestos en un 20 por 100 para todos los ingresos hasta 300.000 dólares anuales y en un 10,5 por 100 para los emolumentos superiores a esa cifra.

APOYA LA POLITICA DE BYRNES

WASHINGTON, 3.— El nuevo presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara Charles A. Faxon, republicano, ha manifestado que apoyará sin reservas la política exterior del secretario de Estado, Byrnes. Agregó que es imperativo que los Estados Unidos continúen interesándose en los asuntos de Europa, Iberoamérica y el Pacífico pues todo lo que sucede en esas zonas les afecta directamente.—(Efe)

Advertisement for COGNAC TRES CEROS and OSBORNE featuring a bottle and a glass.

BRILLANTE "FIESTA DEL ENFERMO" EN SANTA JUSTA y cordial homenaje a Pepe Blanco

Una jornada emotiva la vivida ayer en el Sanatorio de Santa Justa. Por mucho que nosotros nos esforzáramos en reflejarla sobre las cuartillas habríamos de fracasar en el intento. Es preciso vivirlo. Hay que estar entre los enfermos, observar sus reacciones, gozar sus expresiones de contento; en suma, apreciar su satisfacción de verse rodeados de seres sanos, de artistas que van a regalarles euforia, optimismo y alegría, que les hace olvidar sus penas y sus dolores y contribuye como una acertada medicina a la recuperación de su salud perdida.

Esto fue la «fiesta del enfermo» celebrada ayer en Santa Justa, de la que pueden sentirse satisfechos en primer lugar el inspector provincial de Sanidad y el director del establecimiento sanatorial, magníficos e incansables organizadores; el personal todo del Sanatorio, desde su comunidad religiosa hasta el último servidor, pasando por administrador, médico residente, practicante, señoritas enfermeras, etc., y todas las almas generosas que contribuyeron al éxito mezclando en su plausible acto de solidaridad humana, con aquellos enfermos que aplaudían con toda su alma a quienes les deleitaban con su arte o con su simple presencia ante ellos.

Empezó la fiesta con una función matinal de carácter religioso, en la que los coros de Acción Católica, dirigidos por la excelente pianista Elisa Rodríguez, cantaron la misa primorosamente.

Vino después la fiesta de la tarde, tan ansiosamente esperada, y a las seis fueron congregados en el amplio corredor situado para el acontecimiento, junto con los enfermos, ya colocados convenientemente, el señor inspector provincial de Sanidad y señora; doctor Moreno y señora; doctor Moragues y señora; doctora señorita Arnedo; doctores Esteban Iñiguez e Infante; don Enrique Amelivia y señora; señoritas Rodríguez, Amelivia, Morales y Serano; señores López Agós, Higelmo, Yebarr, López y otros muchos que sentimos no recordar, a todos los cuales hicieron los honores el señor director del Sanatorio, las simpáticas monjitas y las bellas enfermeras.

Poco después, daba principio la fiesta inolvidable, que tuvo tres partes: la primera corrió a cargo de uno de los enfermos, un simpático sacerdote, que leyó unas magníficas cuartillas, en las que rindió en nombre de todos los compañeros en el dolor, el más cálido homenaje de gratitud para el señor inspector de Sanidad, para el dignísimo director del Sanatorio, para su médico residente, para el virtuoso capellán para las buenas Hermanas, administrador, practicante, enfermeras, servidumbre y, finalmente, para las buenas personas que les honraban con su presencia, terminando con una emotiva oración de la velada que se les brindaba a la persona de su director, el Dr. Fernández, como homenaje de agradecimiento sincero y cálido en nombre de todos los enfermos. El momento fue de honda emoción, que aumentó la cerrada ovación con que fueron subrayadas las últimas palabras.

Seguidamente se pasó a la parte artística a cargo de los enfermos y que constituyó el éxito más rotundo. A modo de introducción, «Chomina», simpático locutor, recitó una excelente poesía de Guirald, dedicada a Pedrito; siguió Hidelonza Ijalba con una jota bonita acompañada a la guitarra por el galadísimo gitano Pepito Bronce—de bronce es de verdad este artista—; luego, otra por el trío Nieves Cadarso, Montserrat Foronda e Ijalba; otra por el dúo Nieves Cadarso Ijalba, y poesía recitada por la señorita Trini.

Aparece en escena Fausto

Falsificadores detenidos CUANDO INTENTABAN COBRAR UN CHEQUE DE 175.000 PTAS.

MALAGA, 3.— Agentes de las Brigadas de Investigación Criminal han detenido a tres individuos que intentaban cobrar un cheque falsificado por valor de 175.000 pesetas, en un establecimiento bancario. Los individuos en cuestión son: Juan Bayona Sorla, Esteban Santana Trujillo y Saturnino Pérez Martínez, que falsificaron las firmas del señor Gómez Santana, industrial de esta plaza. Descubrieron el fraude los empleados del Banco, y, una vez comprobados, pasaron a la Policía que a los pocos momentos detuvo a los autores del hecho.

NARANJA COQUETA

La preferida en todos los mercados por su exquisito sabor y finísimo paladar. Como propaganda, se vende al público al precio de DOS pesetas el kilo. LA BENITA. Almacén de Frutas. HERMANOS MOROY, 12.

IMPORTANTE EMPRESA CARROCERA

necesita pintores de primera, segunda, chapistas, guarnecedores, carroceros. — CARROCERIAS TRISTAN. Apartado 846. BILBAO.

SUGERENTES ECONOMICOS: En el Area de Noé. Hermanos Moroy, 11.

Sáenz y a la guitarra sigue el gitano Bronce. La parodia de «La Incansable» arranca las primeras carcajadas, pues la parodia es insuperable.

La bella muchachita Soledad Rodríguez revela sus dotes de danzarina interpretando «Las olas del Danubio», y Chomín sigue con otra poesía de Guirald titulada «Un poco de carmin».

Volvamos a Fausto Sáenz, que acompañado por Pepito Bronce, al que parodiando y arrancando carcajadas con «Herencia gitana», «Los Toros» y «La niña de fuego».



Pepe Blanco en su actuación para los enfermos de Santa Justa, y un grupo de enfermos escuchando la velada.

Todos estos artistas—no quitamos nada—fueron premiados con las más cálidas ovaciones por parte de sus compañeros de sanatorio y asistentes.

Juancho Urruticachea, simpático funcionario de Teléfonos, contó algunos cuentos vascos que también fueron celebrados y aplaudidos.

Y llegamos al «clán» de la velada. Pepe Blanco, el riojano que ha sabido triunfar en todos los escenarios españoles, subió al escenario con Sebastián Trapero, el «cas» de la guitarra, y la ovación fue de las que emocionan. Francamente no sabemos cuánto cantó, pero los enfermos gozaron y disfrutaron con su arte insuperable, se emboracharon y cantó lo mejor de su repertorio, hasta hacer levantar a los festejados de sus asientos. Puso toda su alma de gran artista al servicio de aquellos seres queridos, a los que ya llama a sus enfermos, y éstos le expresaron su gratitud abrazándole hasta emocionarse sinceramente. Formidable estuvo Pepe Blanco, cuyo valor artístico no es preciso descubrir por cuanto lo ha consolidado a través de su espléndida carrera artística, de la que él, y nosotros, estamos satisfechísimos.

Terminó la velada artística el insuperable Sebastián Trapero, arrojando a la guitarra las bellas melodías que titula «Recordando unos años».

La fiesta finalizó con un vino español con que el señor director del Sanatorio obsequió a los asistentes.

Anoche, un nutrido grupo de amigos y admiradores de Pepe Blanco y de su arte, se reunió, en un simpático y expresivo acto de homenaje al artista, ofreciendo a éste una cena, que se celebró en el popular restaurante «El Cachetero» y en la que reinó la más efusiva y fraternal alegría.

La sobremesa se trasladó al acreditado «Bar» «Jub Higelmo», donde el representante de la casa Bobadilla y Compañía, don Domingo Agós, obsequió a todos espléndidamente con los más exquisitos productos de tan acreditada marca, organizándose seguidamente una fiesta íntima, que fue radiada por Radio Rioja y que se desfiló en un ambiente de y gratísimo ambiente de cordialidad.

Primeramente, el director del Sanatorio de Santa Justa, don José Fernández y González, pronunció unas palabras de gratitud a Pepe Blanco y a todos los que con su aportación personal han contribuido al esplendor de la fiesta celebrada en el Sanatorio.

Seguidamente, Pepe Blanco expresó su agradecimiento por el agasajo de que se le hacía objeto, y, por último, don Domingo López Agós expuso la feliz iniciativa de realizar una encuesta entre los presentes, destinada a la fiesta de Reyes Magos, organizada por Radio Rioja, y aceptada la idea con entusiasmo, se hizo una colecta, que alcanzó la cantidad de sescientas pesetas, entregada en el acto a los representantes de Radio Rioja.

También el señor Agós tuvo un deleitado recuerdo para el notable artista Carmen Morell, compañera artística de Pepe Blanco y con la que éste, después de su triunfal campaña anterior, ha vuelto a formar compañía, integrada por escogido y valioso conjunto, con la que comenzará una nueva gira el próximo día 7 del corriente enero. Todos los reuñidos formularon sus mejores votos por el éxito de este nuevo espectáculo de Pepe Blanco, éxito que, a no dudar, dado el gran relieve artístico de la pareja encabezada de cartel y de los demás

Donativos extraordinarios a nueve viudas de trabajadores

BILBAO, 3.— En la Delegación Provincial del Trabajo se ha hecho entrega a nueve viudas, viudas de otros tantos trabajadores muertos en accidentes de trabajo, de donativos extraordinarios del ministro del ramo, señor Gilón, por importe de cada uno de dos mil a dos mil setecientas cincuenta pesetas.

Intervención de 4.000 kilos de trigo

IBAN FACTURADOS OCULTOS EN GRANDES SACAS DE PAJA ALCAZAR DE SAN JUAN, 3.— Agentes del Grupo Móvil de la Fiscalía de Tasas han intervenido un vagón con grandes sacos de paja que, desde un pueblo de Castilla, se enviaban a Benifalón. En cada saco se ocultaba otro más pequeño, lleno de trigo, hasta un total de 4.000 kilos de dicho cereal.



Pepe Blanco en su actuación para los enfermos de Santa Justa, y un grupo de enfermos escuchando la velada.

(Foto y grabado Cortés-Payá)

elementos seleccionados, ha de ser compañero inseparable de la formación en todas sus actuaciones.

La fiesta tuvo también una interesante y atrayente faceta, a cargo de Pepe Blanco, quien deleitó a los asistentes cantando con su magnífico y personal estilo lo más escogido de su moderno repertorio. El artista fue aclamado con entusiasmo y recibió las más encendidas muestras de admiración y afecto.

También «Nifo de Fuenteovejuna», artista del «cante», que asistió a la fiesta, cantó unas bonitas coplas en obsequio de Pepe Blanco y de todos los reuñidos, siendo muy aplaudido.

A uno y otro acompañar con gran destreza, a la guitarra, Sebastián Trapero, que estuvo a la altura de su fama.

La gratísima fiesta terminó en alegrías de Pepe Blanco, como recuerdo del acto y testimonio de sincera admiración, las firmas de todos los reuñidos recogidas en un artístico pergamino, obra del notable artista de los pinceles don Joaquín López Reina, que es tanto más de admirar por cuanto hubo de llevarla a cabo en muy escasas horas. Hicieron la entrega, en nombre de todos, el doctor Fernández González, don Domingo L. Agós y don Antonio Higelmo, terminando así, dentro de la mayor complacencia, esta fiesta, de la que cuantos en ella participaron han de conservar el mejor recuerdo.

LABRADOR: Si te dedicas en forma autónoma a las labores agropecuarias, inscribete en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de tu localidad y podrás percibir el Subsidio Familiar.

Los procesos de guerra

PRAGA, 3.— Ha comenzado el proceso contra Zlir Strilbanky, de 73 años de edad, exministro checoslovaco y jefe de la propaganda durante la ocupación alemana. Además de «colaboracionismo» se le acusa de haber facilitado información a la Gestapo en relación con las actividades de los miembros checos del movimiento de resistencia. (Efe.)

FRANFORT DEL MAIN, 3.— Ante un Tribunal militar han comparecido 11 muchachos alemanes acusados de pertenecer al primer movimiento de resistencia activa en la zona norteamericana de ocupación. Las autoridades de ocupación han tomado las mismas medidas de precaución que durante el proceso de Eurenberg. Todas las personas que entraban en el edificio eran registradas minuciosamente. En una mesa que había en el salón figuraban numerosas pistolas, cuchillos, municiones y explosivos encontrados en varios lugares y pertenecientes a varios jóvenes. Se les acusa de haber arrojado bombas en tres tribunales de desnazificación alemanes y en el Cuartel General de la Policía norteamericana en Stuttgart, hace dos meses. Igualmente se les acusa de esconder documentos falsos que ponen en peligro la seguridad de las fuerzas aliadas, del uso de explosivos y de la posesión de armas de fuego. Cinco de los acusados se han declarado inocentes. A ser declarados se les encontró una ampolla de veneno similar a la que poseían los principales dirigentes alemanes. (Efe.)

DEPORTES

FUTBOL En el final ligero de la III División

¿QUIENES JUGARAN LA FASE INTERMEDIA?

A pesar de ser tan sólo los partidos de mañana los que restan de jugar en la fase primera del torneo ligero de III División, no puede todavía determinarse cuáles serán los equipos clasificados para el paso a la fase siguiente.

Son los menos los grupos que tienen ya definitivamente determinada su clasificación. En los más, han de decir los resultados de mañana, la última palabra.

Mientras esos partidos decisivos se juegan, veamos cuáles son los equipos seguros y cuáles los probables que intervendrán en los encuentros de la segunda fase o sea la intermedia.

En el grupo primero se halla ya clasificado el Pontevedra. Aspiran con iguales posibilidades al segundo puesto, el Lucense y el Bérbeo.

Menos clara está la clasificación en el segundo grupo. Y aún cuando pudiera haber todavía sorpresas, el Palencia y la C. Leonesa, son los favoritos para los puestos primeros.

Grupo tercero. Campión, el Arenas de Guecho. Por cierto que en este equipo el único en las tres divisiones de Liga que se mantiene todavía imbatido. No conoce aún la derrota. El subcampeón se lo disputan Indauchu y Erandio.

Nada por hacer en el cuarto grupo. Gimnástica Burgalesa y Osasuna tienen asegurados los puestos primeros.

El Arenas zaragozano está también clasificado como primero del grupo quinto para acompañarle en la nueva fase se señala como más probable al Atlético de Zaragoza.

Igual seguridad tiene el grupo sexto, en cuanto al campeón. Lo es ya, el Badalona. En cambio para el puesto segundo hay tres aspirantes: Júpiter, San Martín y Gerona.

El séptimo grupo es otro de los pocos que, tienen hecha ya la clasificación. Valladolid y Salamanca están clasificados por el orden citado.

Campeón del grupo octavo es el Albacete. Mañana ventilarán el segundo lugar de la clasificación, Tomelloso y Toledo.

En el noveno grupo las Probabilidades asisten por igual a tres equipos, Mestalla, Segarra y Baleares. Los tres pueden ser campeones, y los tres subcampeones, y cualquiera de los tres quedar eliminado. La solución mañana.

Los grupos décimo y undécimo tienen también hecha su clasificación. Por el primero pasarán a la fase siguiente el Huelva y el Jijense, y por el segundo, el Alicante y el Elche.

Y en el duodécimo grupo se halla clasificado el Melilla, y en lucha por el segundo puesto, el Tetuán, el Cádiz y el Ceuta.

La jornada de mañana es, pues, interesantísima para muchos equipos. Y hasta después de conocer sus resultados no se sabrán los equipos que pueden mantener las esperanzas en el ascenso.

Esas esperanzas no han querido tomar veindad con los equipos los profesores. En cambio se mantienen en varios de los que fueron sus contrarios en la segunda fase de la temporada anterior.

Los tiempos cambian, dijo no sabemos quién. A ver si en el año comenzado nos lo vuelven a confirmar blanquirojos y maestranas.

LA BAJA FORMA DE GALLEGO Luis Gallego es un jugador del D. Logroñés, aplaudido por todos en los primeros partidos que jugó en el once blanquirojo, y por todos censurado en sus últimas actuaciones. Aquellas sus primeras filigranas y decisiones han cedido al puesto a pobres rendimientos y escasas eficacias.

Ante el Osasuna, principalmente, y más tarde en Las Gaunas, frente al Real Unión, no fueron elogios los que mereció su labor de ambas tardes. Así lo proclamaron los críticos más empíricos, y en igual forma nos expresamos en estas columnas.

Bueno, pues, ni los compañeros navarros ni nosotros, teníamos fundamento ni mucho menos razón para la censura, ni aún siquiera para el reparo.

Nos lo aclara el propio jugador en este párrafo de una carta que nos envía desde Zaragoza: «Lamento que en el encuentro celebrado contra el Real Unión no viera que Luis Gallego, a los diez minutos de juego, sufría las consecuencias de una fuerte distensión de ligamentos, ocasionada a los veinte minutos del segundo tiempo del partido anterior contra el Osasuna (según se acredita en parte facultativa que obra en poder del entrenador señor Artega)».

Conoció el motivo, aceptamos y justificamos la disculpa que, incluido aplaudiríamos de no haber juzgado contra los unionistas.

Lo que no disculpamos, aun cuando él se crea merecedor de ello,

JORNALERO AGRICOLA Si no trabajas para un patrono fijo, comunica en los cinco primeros días hábiles de cada mes, al correspondiente de la Obra Sindical «Previsión Social» los días trabajados durante el mes anterior. Así, no dejarás de percibir el Subsidio Familiar que te corresponde.

DEPORTES

es «el haber tenido fuerza de voluntad para permanecer en el campo durante los noventa minutos, sin permitir siquiera de puestos (son también palabras suyas).

Si sabía la imposibilidad del debido rendimiento, lo indicado, y por todos disculpado, era o retirarse o ceder el puesto a otro compañero con más posibilidades de eficacia. Esto se ve todos los días y en todos los equipos. No creemos que haya quien acepte a un jugador lesionado en uno de los puestos vitales del equipo, y el de interior, lo es.

Y respecto a ese su deseo de que no incluyamos su nombre en ningún lugar de nuestras crónicas, que nos sea las alineaciones, culdes Gallego de su labor, y no de la ajena.

A nosotros, las «posturas» del futbolista, sea el que sea, nos agrada ante los futbolistas contrarios. Allí es su lugar adecuado. En otro sitio las consideramos coetáneos, y hacemos lo que debemos hacer. No hacemos caso.

Un buen partido en Haro TRIUNFA EL TITULAR POR 2-4

Desde Haro: Con mucho frío y regular concurrencia de aficionados, se jugó el miércoles primero de año, en el campo «El Mazo», un partido de fútbol, entre los equipos «Haro Deportivo E. D.» y el «Armentia y Corresa, de Vitoria, campeón alavés de la presente temporada.

Podemos afirmar, que ha sido éste el mejor partido que hemos presenciado desde hace mucho tiempo, y desde luego el más interesante de los jugados por el once local. En su transcurso todos los jugadores, sin excepción, nos dieron un curso de juego excelente, plétorico de interés de compensación, de avances maravillosos, y sobre todo de codicia, de entusiasmos y de brío. Cada avance era seguido por el público con manifestaciones de agrado que eran exteriorizadas constantemente. Un inolvidable partido en definitiva. Y si a todos los jugadores por igual alcanzamos los elogios, hemos de formularlos más expresivos para la tripleta central, integrada por Camara, Cantabrana (que fue el mejor de los 22 sobre el terreno) y Castriello II, que hicieron alardes de codicia para cortar juego y servir a sus delanteros, los cuales jugaron a piscear, creando innumerables peligros ante la meta contraria. En el conjunto no cesaron de jugar a las lanchas, haciendo la pareja defensiva y portero, creando innumerables peligros ante un equipo como el «Armentia y Corresa», integrado por excelentes jugadores, avezados a luchas campesiles, de juego rápido y brioso, que además se hallaba reforzado con elementos tan notables como Teolo y Tano titulares del «Deportivo Alavés».

Venció muy merecidamente el «Haro Deportivo», por cuatro goles contra dos del equipo vitoriano, conseguidos éstos en el transcurso de cinco minutos de desfonde local. Los de «Haro» fueron marcados, el primero por el propio portero forastero en un despeje desgraciado, el segundo por Rosales, el tercero por Senl y el cuarto por Verde, de un soberbio y espectacular canchazo de su especialidad, al ejecutar un gol franco.

Arbitró muy acertadamente Berrozpe, y los equipos se alinearon así:

«Armentia y Corresa»: Pito; Retana, Teolo; Bernardo, Moreda, Pepe Salazar, Evaristo, Tano, Sogorbe y Mario.

«Haro Deportivo»: Turbe; Cámara I, Joré Pétit, Cámara II, Cantabrana, Castriello II, Castriello I, Verde, Medrano, Rosales y Senl.

Atendámonos sinceramente a Haro Deportivo E. D. la felicitación y deseos de prosperidad que nos expresa su Junta Directiva en atenta carta, acompañada de excesivos plácemes a nuestra labor informativa-deportiva.

Y a todo ello correspondemos deseando al club hareno los mayores éxitos, tanto futbolísticos como de todo orden deportivo, a los que tan merecedor es Haro Deportivo E. D. por sus constantes afanes en pro del deporte.

PARA EL PARTIDO DE BILBAO Como ya anunciáramos días pasados, Educación y Descanso se halla en gestiones para conseguir cierto número de localidades con destino al encuentro de fútbol que ha de celebrarse mañana, domingo, en Bilbao, entre el San Lorenzo de Almagro y el Atlético de Bilbao.

Adviértese a los interesados que solamente se admitirán solicitudes en el día de hoy, hasta las siete de la tarde en las oficinas de la citada Obra Sindical (Baños número 9).

CITACION Con objeto de recibir instrucciones sobre el partido de mañana con el Jaisco los jugadores del E. Comercio se presentarán esta tarde, a las siete, y media en el Negresco.

MAÑANA, JALISCO-E. COMERCIO En partido matutino, jugarán mañana en Las Gaunas, los equipos Escuela de Comercio y Jaisco.

Este encuentro pone fin a la competición del Grupo Riojano de Primera Categoría detalle que unido a la semejanza en las características de los equipos contendientes augura una contienda muy competitiva e interesante.

El partido comenzará a las once y cuarto y es de esperar que no falten espectadores en abundancia. Arbitrará el Sr. Mangado.